3aganue:
1. CocTaBUTh KOHCIIEKT.
2. OTBEeTUTH HA BOMPOCHI TECTa MMCHMEHHO COTJIACHO CITHUCKY.
3. OtBeThl OTHpaBUTh Ha 1. moutTy bandreeva68@mail.ru ve mozxe 15.00
07.04.2020

Metasibl HO00YHBIX MOATPYII
MeTa/uibl HOATPYNIIBI XPOMA

[Moarpymmy cocraBisitoT d-351eMeHTBI  (T.€. 3JEMEHTBHI, HMMCIONIUE DJICKTPOHBI Ha
d-ypoBue): xpom Cr, wmomubmen Mo, Boasppam W. CrpocHHE BHEIIHETO
SHEPreTHYECKOTO YPOBHs dIeMeHToB noarpynmnsl (N-1)d®nSt.
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MoryT nposiBIATh TaKKE CTENEHU OKucieHud +5, +4, +3, +2, +1. [{nsg Bcex 3JI€MEHTOB
HamOoJee TUMMYHA MaKCUMalbHas CTENEHb OKUCICHHS +6, COCMHEHUs SJIEMEHTOB B
ATOW CTENEHW OKHCICHHS BO MHOTOM TIOXOXKM Ha COEIMHEHHUs Cepbl B CTENEHU
OKHUCJICHHS +6.

O06pazyroT okcu bl 001Ieit popmyitbl RO3 UM COOTBETCTBYIOT KHCIIOTHI 00MIEH (hOpMYIThI
H2RO4. Cuna KUCIIOT CHIXKAETCa OT XpoMa K BoJib(pamy.

Xpom
XpoMm — cepoBaTo-0eblii MeTall.
XuMHn4yeckue cBoicTBa

[IposiBnsieT crenenu okucieHus ot +1 1o +6; Hanbosee xapakrepHeie +2, +3, +6.

1. He B3auMopeiicTByeT ¢ pa30aBICHHON | KOHIIEHTPUPOBAHHOM a30THOW KUCIOTON U3-
3a 00pa30BaHUs OKCUTHOM IUIEHKH; PEarupyeT ¢ paCTBOPAMU COJITHON U CEPHOM KUCIOT:
Cr + 2HCI = CrCl2 + Hz1

2. Ilpu BBICOKOI TeMmepaType rOpUT B KUCIOPOIE:
4Cr+302=2Cr20s3

3. PackaneHHslif XpoM pearupyer ¢ napamu BOJIbI:

2 Cr+ 3 H20 = Cr0s+ 3H21

4. Ilpn HarpeBaHUU B3aMMOJEHCTBYET C HEMETANIAMU U TaJIOT€HBOJOPOIAMHU:
Cr+ 2 HF = CrF+ Hz1
2Cr+3S=CrSs;,
2Cr+ N2=2CrN,
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Oxcuabl M THAPOKCH/IBI XpOMa

O6pasyert Tpu okcuga coctaBa CrO, Cr20s, CrOs, KOTOpEIM COOTBETCTBYIOT THAPOKCUIBL:
Cr(OH)z, Cr(OH)3, H2CrO4 (xpomoBas kuciaora). C Bo3pacTaHHEM CTEIICHH OKHCIICHHUS
OCHOBHBIE CBOWMCTBA THAPOKCUAOB OCIA0EBAIOT, KUCIOTHBIC YCUITHBAIOTCS.

Cr(OH)2 mposiBiIsieT OCHOBHBIC CBOMCTBA, SBISCTCS BOCCTAHOBUTEIICM.

Cr(OH)3 nposiBisieT Kak OKHCIUTEIbHBIC, TAK U BOCCTAHOBHUTEJIbHBIC CBOWCTRA,
ampoTepeH:

Cr(OH)s + 3HCI = CrClz + 3H20
Cr(OH)s + NaOH = NaCrO: + 2 H;0 (cmiaBieHue)

XPOMHT HATpuUs

H2CrO4— kucnora, CUabHBINA OKHCTUTENh. OKUCIUTENFHBIE CBOMCTBA MPOSBISIOT TAKKE
€€ COJIH.

MeTaibl ceMelCcTBA KeJie3a

B no6ounyro noarpynny VI rpynmnel BXoasaT 9 xumMuueckux 371eMeHTOB. CXOHbIE
MEXTy OO0 2IE€MEHTHI STOW OATPYIITEI 00Pa3yIOT TOPU30HTAIBHBIC TPYIITHPOBKH,
WIN TpUaapl. DiIeMeHThI xkelne30 Fe, kooansT Co u Hukenb Ni 00pa3yroT Tpuaay wim
CEMENCTBO JKeJe3a.

ATOMBI 3JIEMEHTOB CEMEHCTBA JKeJIe3a MMCIOT Ha BHEIITHEM SHEPTETHYECKOM YPOBHE TIO
JIBa S-3JIEKTPOHA, OJTHAKO B 00Pa30BAHUH XUMUYCCKUX CBSA3CH YUACTBYIOT U DJICKTPOHBI
3 d-ypoBHs. B cBOMX yCTONYMBBIX COCTUHCHHSIX TPOSBIISIFOT CTENICHh OKUCIICHUS +2, +3.

O0pasytrot okeubl coctaBa RO, R203, um cooTBeTcTBYIOT rHapokcua coctaBa R(OH).,
R(OH)s.

Keaeso
Keneso — 6nectsmmii cepedpucto-6emnprit Mmetamt. O0aagaeT XOPOIIeH MIaCTUYHOCTHIO.

XumMuyecKue CBOMCTBA

4S I
N
Fe3d

XapakTepHbI CTETICHU OKUCIICHHS +2, +3.

1.PacTBOpsieTcst B pa30aBICHHBIX COJITHOW U CEPHOM KUCIOTaX:

Fe + 2HCI = FeCl, + Hz?

IIpu HarpeBaHuy ¢ KOHLIEHTPUPOBAHHOM a30THOM KMCIIOTOM PEarupyer 10 YpaBHEHHUIO:
Fe + 4HNO3s = Fe(NOz3)3 + NO + 2 H20



2. Ilpu BBICOKOI TeMmepaType pearupyeT C mapamu BOJBIL:
3Fe +4H0 = FesOs+ 4H21

3. HakaneHHas skene3Hasi IpOBOJIOKa TOPHUT B KHCIOPOJIE:
3 Fe + 2 O2= Fe304 (okanuna - okcus xenesa I, 1)

4. HpI/I HarpCBaHnuu BBaI/IMO,Z[eP'ICTByeT C HEMCTAJIJIaMU :
2Fe+3Cl=2FeCls
Fe + S = FeS,
2 Fe + N> =2 FeN.

CoenuHeHnus xejes3a

FeO — OCHOBHBII OKCH/JI, JIETKO B3aMMOJICHCTBYET C KHCIOTAMH U KHCIIOTHBIMU
okcuaamu. B a30THOI kucaoTe pacTBopsieTcs, oOpa3ys coib xxenesa (111):

3 FeO + 10HNO3 = 3 Fe(NO3)3+ NO + 5 H20O
I'mnpoxcun Fe(OH)2 061ataeT 0CHOBHBIMU CBOMCTBAMU, JICTKO OKHCIISIETCS Ha BO3AyXeE:

4 Fe(OH)2 + O2+ 2 H,0 = 4 Fe(OH)s3
Com Fe2+ ABJISAKOTCSI BOCCTAHOBUTCIISIMU.

Fe2O3 siBsieTcss yCTOMYMBBIM XUMHUECKUM coeuHenrneM. Obnagaet ciabo
BBIPQ)KCHHBIMH aM()OTEPHBIMU CBOWCTBaMU. JIETKO pacTBOpsETCS B KUCIIOTAX:

Fe203 + 6HCI = 2 FeCl3 + 3 H20

[Tpu cinaBnenun: Fe.Os+ 2 NaOH = 2 NaFeO: + H20

COJIb JKEJIC3HOU KHUCITOTBI

Fe(OH)s He pacTBoOpsieTcs B Bojie, UMeeT aM(pOTEPHBIE CBOMCTBA!

Fe(OH)z + NaOH = NaFeO: + 2 H.0
Fe(OH)3 + 3 HCIl = FeCls+ 3 H20

Conu Fe3* aBIstoTCs OKHCIUTEIISIMHE:

2 FeClz+ H2S =2 FeCl2+ 2HCI + S



Bapuant 1: Aanukos, ['onoBko, ['opbaues, ['ycpkoB, JlutkuH, XKuibiosa, 3aiiies,
NBanos, Kapnos, Konbunnes, KpeicoB, Mammuh;

Bapuaut 2: Mymtorun, Hesepos, Hukudopos, Opnos, [lakceBaTkus, [1ymHuH,
CapsprueB, CemunbsinoB, Tunymikos, Xyropckoit, Uyuenun, [umkuna, Hlusmnos.

BapuanT 1

Bapuant 2

1 C pocToM NOPSAKOBBIX HOMEPOB JIEMEHTOB I'J1.
MOJATPYNIBI 2 TPYIIbl METAIITHYECKIE CBONCTBA

1 Okcuapl >AE€MEHTOB TJI. MOArPYIIbI 1
TPYIIIBI SIBISIOTCS

A) yBenTM4MBarOTCS
b) ymenbatorcs

A) OCHOBHBIMH B) ampoTepupiMu

b) kucnotueiMu

2 OKcubl 3JE€MEHTOB TJl. IOATPYIIIbI 1 TpyIIbI
UMEIOT 00Tyt hopMyITy

2 I'uapuabl 3JI€MEHTOB IJ1. OATPYIIIBL 2
TPYIITBI UMEIOT O0IIYI0 (hOpMYITYy

A)RO B)RO; B)R:0

A)RH B)RH: B)RH3

3 CtpoeHHEe BHEUIHETO SHEPreTUYECKOIO YPOBHS
ATOMOB 3JIEMEHTOB IJ1. MOATPYIIbI 2 TPYIIIBI

3 CTpoeHMEe BHELTHETO 3HEPTETUYECKOTO
YPOBHS aTOMOB 3JIEMEHTOB IJ1. TOATPYIIIbI 3

IPYIIIBI

A)nS! B)nS? B) nSnpP!

A)nS! B)nS? B)nS*npP!

4 JXecTKOCTb BO/IBI 00YCIIOBIIEHA COJIEPKAHUEM
HOHOB

4 KunssueHnem BOABI MOJXHO YCTPAHUTDH
KCCTKOCTD

A)Cu** B)Mg®* B)Ba?" TI')Ca®

A) xapOonatHyto b) HekapOoHaTHYIO

5 AMOMUHUH B COEIMHEHUAX MPOSBIISAET CTEIIEHD
OKUCJICHHUS

5 Kanbiuil B COEIMHEHHUSX MPOSIBISAET
CTEIIEHb OKUCIICHUS

A)+1 Bb)+2 B)+3

A)+1 B)+2 B)+3

6 Metasusl IJ1. MOArPYNIbI 1 TPyMIbI NPOSBISIOT

6 MeTasuibl IJ1. MOATPYMNIIBI 2 TPYIIIBI
MPOSIBIISIOT

A) OKHMCIIUTENbHbBIE CBOWCTBA
b) BoccTaHOBUTENBHBIE CBONWCTBA

A) oKHMCIIUTENbHBIE CBOWCTBA
b) BoccTaHOBUTENBHBIE CBOIICTBA

7 AMQoTepHbIE CBOMCTBA TPOSIBIISIET

7 AMdoTepHbIE CBOMCTBA IPOSIBIISIET

A) Be(OH), B) LIOH B) Ca(OH),

A)Ba(OH); B) KOH B) Al(OH)s

8 OcymiectBuTh npeBpaienus. Hanucars
ypaBHEHHUE 2 B IMOJIHON M COKPAIIEHHOW HOHHON

dbopme:

8 OcymiecTBuTh npeBpaiienus. Hanucats
ypaBHEHHUE 3 B TIOJIHOM M COKpAIIEHHOMN
MOHHOH (opMe:

Ca — CaCly,— Ca(OH), — BaSOq4

CaC0O3 — CO2 — K2C0O3—BaCO3




